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Housing Expansion Initiative
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Housing Needs:
Community
Survey Highlights
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The average family in Gander
has access to Affordable Housing?
(Respondents said...)

2%

12%
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About the Survey Respondents

...spend more than 30% of

O,
39% annual income on housing.
66% ...have lived in Gander for
ten years or more.
...own their accommodations
67%

and 30% currently rent.

Household Status

. Strongly Disagree . Disagree Partnered w/ children
| A Partnered, no children
Strongly Agree ree
. 9V =9 . I Live alone
Neither Agree . | Don’t Know Live w/ family
nor Disagree Live w/ roommates
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The Housing Problem... YP using
are Undersupplied
(% of all respondents said...)
@ vis @ UNSURE NO
Does Gander have
adequate housing
and/or rental
inventory?
Are the housing
needs of all
Gander residents 1 1 )
being met?
Rental Row Homes, Semis and
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Top Priorities Critical Housing Issues
(% of all respondents) in Gander today
Homeless / At Risk (% of all respondents)
- 63% Escalation in Home Prices
Single Person Households - 75%
o
o Increase in Market Rents
62% in Mark
- o
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Lack of Student Accommodation
Families
03 %
Limited Rental Housing for Families
Newcomers
o
> 36%
o
46%
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76%

Alternative Housing

74%

Adding Multi-
Residential Units

Ideas for addressing Housing Priorities:
(respondents that Agreed or Strongly Agreed)
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Acquiring / Using
Public Lands

65%

Building Capacity /
Fostering Partnerships

64%

Targeted Incentives




